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Забайкальская краевая организация
  
     Если Вы принимали участие в проведении ГИА

ЭТО ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ УЧИТЕЛЬ:
[bookmark: _GoBack]- работа педагога во время ГИА не связана с реализацией образовательной программы и не является педагогической;
- направлять педагога в ППЭ нельзя без его письменного согласия;
- ч. 9 ст. 47 ФЗ № 273-ФЗ «Об образовании» гарантирует выплату компенсации;
- на период работы во время ГИА педагог освобождается от основной работы, за ним сохраняется заработная плата и выплачивается компенсация.

На территории Забайкальского края порядок и размер выплаты компенсации установлен Приказом Минобразования Забайкальского края от 11 октября 2013 г. N 851.
 (
Размер выплаты за работу по подготовке и проведению государственной                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   итоговой аттестации 
по образовательным программам основного общего и среднего общего образования
:
- членам и уполномоченным представителям государственной экзаменационной комиссии за один отработанный час - 102,09 рубля;
-председателям предметных комиссий за один отработанный час:
- не имеющим ученой степени - 240 рублей, имеющим ученую степень кандидата наук - 400 рублей, имеющим ученую степень доктора наук - 480 рублей, а также за работу с членом предметной комиссии дополнительно производится оплата в размере 0,5 часа в зависимости от ученой степени;
-членам предметных комиссий за одну проверенную работу по литературе - 45,36 рублей, по другим предметам - 27,22 рублей;
-руководителям пунктов проведения экзамена (далее - ППЭ) за один час работы - 102,09 рубля, организаторам ППЭ - 95 рублей за один экзамен, а также руководителю ППЭ, в котором количество аудиторий составляет 10 и более, производится доплата из расчета 100 рублей за одну аудиторию;
-членам конфликтной комиссии за один час работы - 102,09 рубля.
Размеры выплаты компенсации за работу по подготовке и проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования педагогическим работникам, участвующим в проведении указанной аттестации:
- специалистам по проведению инструктажа и обеспечению лабораторных работ за один экзамен - 95 рублей;
- экзаменаторам-собеседникам (при проведении государственного выпускного экзамена в устной форме) за один экзамен - 95 рублей;
-ассистентам для детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, инвалидов за один экзамен - 95 рублей.
)



















Чтобы получить компенсацию, вы должны будете представить в ГУ КЦОКО Забайкальского края следующие документы:
- копия паспорта;
- копия ИНН;
- копия СНИЛС;
- реквизиты лицевого счета
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